



2023年2月15日 星期三

编辑蒋金龙/版式设计钟涛/校对张建平

民声变良策 实办促发展

——市六届人大一次二次会议代表建议办理工作综述

希望尽快解决雁山大学集中区防洪排涝问题；希望切实解决特殊群体医疗缴费的问题；建议将平乐县列入一县一策主导产业集聚发展试点县……在市六届人大一次、二次会议上，市人大代表们提出了一件件市民普遍关心和事关桂林发展稳定的建议，饱含着大家对全市发展的关切和对美好生活的期盼。

民有所呼，我有所应。记者了解到，这些涉及农业、城建、教育、民生等方方面面的意见建议共69件，经过市政府及有关部门的认真办理，目前已全部在规定时限内完成回复。其中，已经解决或基本解决的A类建议47件，占68.1%；正在解决或列入计划逐步解决的B类建议19件，占27.5%；因法律、政策或条件限制等客观原因无法解决的C类建议3件，占4.4%。建议办复率100%、满意率100%。

为切实提升建议办理实效，努力破解一批人民群众密切关注的重点、热点、难点问题，市政府始终高度重视，把代表满意不满意作为衡量和检验办理工作的落脚点和出发点，第一时间做好建议的分办，加强工作协调，促进重点建议、疑难建议的办理落实，加强网上督办和跟踪督办，加强与市人大选联工委等相关专委联系合

作，并坚持推进建议办理“回头看”，切实提升建议办理的落实率和满意率。

与此同时，各承办单位积极建立健全建议办理工作制度，实施主要领导负总责、分管领导牵头办、科室负责人具体负责、承办工作人员直接负责的分级责任制，确保级级有人抓、件件有落实，形成责权分明、高效运转的工作机制，有力促进了建议办理成效提升。

市人大常委会全面加强对代表建议办理工作，坚持压实责任、多措并举和深督实办，坚持将办复率、办结率、落实率和满意度的“三率一度”作为标尺，采取领衔督办、全面督办、跟踪督办相结合的形式，全面推动建议有效落实，切实提高代表建议办理水平。

针对市六届人大二次会议选出的5件重点建议，常委会各分管领导多次带领相关专委和选联工委深入一线，通过实地调研、视察和走访座谈等进行督办，取得了显著成效。目前，“关于科学布局规范管理桂林市屠宰场的建议”“关于尽快启动建设临桂至雁山道路（新雁路）的建议”“关于继续推进灵渠申报世界文化遗产工作的建议”“关于解决特殊群体医疗缴费问题的建议”等4件重点建议已经解决落实，1件重点建议“关于加强漓江流域生态保护监管

工作的建议”，已列入解决计划并正在加紧办理中。

在此基础上，由市人大各专委对口牵头全面督办，为承办单位和代表搭建沟通联系的桥梁纽带，形成督办建议的整体合力。据统计，在督办工作中，相关专委分别会同选联工委、市政府督查室、提建议的代表以及各承办单位负责人、具体承办人员210多人次，连续召开“小型见面会”12场，由交办机关、主办机关、承办单位与提建议的代表进行“四方”面对面沟通，就如何落实建议、按时间节点答复等进行直接交流，极大增强了建议办理实效，提高了建议办理“三率一度”。

在建议办结后，市人大选联工委联合市政府督查室对建议办理情况进行“回头看”，对落实条件基本成熟的，及时进行跟踪督办，要求承办单位尽快落实、及时解决，确保建议真正落实到位。

一件件建议的提出和办理，一个个问题的跟进和解决，让民声变成了良策，有效破解了许多事关群众利益和城市发展的问题难题，真正让群众得实惠、城市获发展、社会有进步、人民享幸福，助力了桂林全面加快打造世界级旅游城市。

记者周文俊

奋力谱写建设新时代壮美广西的桂林新篇章

——热烈祝贺市六届人大四次会议开幕

桂林日报 社论

在全市上下凝心聚力打造世界级旅游城市的嘹亮号角声中，2月15日，桂林市六届人大四次会议隆重开幕。来自全市各地、各行各业的市人大代表肩负人民重托，齐聚一堂，共商发展大计，共谋美好未来。我们对大会的召开表示热烈祝贺。

这次大会是在全市上下深入学习宣传贯彻党的二十大精神之际召开的一次盛会。开好这次会议对于全面落实党的二十大作出的重大决策部署、对于全面加快打造桂林世界级旅游城市，奋力谱写建设新时代壮美广西的桂林新篇章具有十分重要的意义。希望各位代表充分发扬民主，尽心尽责履职，以求真务实的态度审议好各项报告，围绕事关桂林加快发展的大事要事、聚焦人民群众“急难愁盼”的问题难题，讲真话、谋良策、献实招，圆满完成大会预定的各项议程，把会议开成一个聚众智、鼓信心、促发展的大会，为不断加快桂林经济社会高质量发展汇聚磅礴力量。

刚刚过去的2022年，是党的二十大胜利召开之年，是桂林打造世界级旅游城市的关键一年，也是极不平凡、极为不易、极其令人难忘的一年。一年来，市委团结带领全市各族人民，牢记领袖嘱托，勇担历史使命，以统筹之策应对变局之艰，以担当之举迎战非常之难，全市上下艰难困苦一起拼、千钧重担一起扛，攻克了一道又一道难关，打赢了一场又一场硬仗，办成了一件又一件大事：桂林打造世界级旅游城市取得实质性进展，“三大振兴”迈出坚实步伐，“四宜”城市建设加快推进，生态底色更加靓丽，重大项目建设提质提速，发展动力更加强劲，民生事业交出暖心答卷，全市各项工作有力有序有效推进，保持了经济社会大局稳定。

过去的一年，市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，认真贯彻落实中央、自治区党委和市委人大工作会议精神，按照市委的决策部署，围绕中心、服务大局，依法履职、担当作为，引领人大工作开创新局面、重点领域立法取得新成果、正确有效依法监督展现新作为、代表履职为民实现新突破、“四个机关”建设呈现新气象，为推动全市经济社会高质量发展和加快打造桂林世界

级旅游城市作出了积极贡献。

成绩属于过去，未来仍需奋斗。今年是全面落实党的二十大精神的开局之年，是打造世界级旅游城市的重要一年。伟大的征程已经开启，无上的光荣就在前方。站在新的历史起点上，我们要始终牢记领袖嘱托，感恩奋进，全面贯彻落实党的二十大精神和中央经济工作会议等系列会议精神，认真学习贯彻习近平总书记对广西“五个更大”重要要求，深入贯彻落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话和对桂林的重要指示精神，全面贯彻落实自治区党委十二届五次全会和市委六届五次全会决策部署，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快服务和融入新发展格局，着力推动高质量发展，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，坚持以打造世界级旅游城市为统揽，着力兴产业稳增长、上项目扩投资、防风险激活力、抓改革扩开放、聚人才促创新，加快推进“三大振兴”，大力保障和改善民生，推动社会治理体系和治理能力现代化，为新时代桂林现代化建设开好局起好步。

祝大会取得圆满成功！

市政协六届三次会议大会发言（摘要）

大力发展桂林油茶文化产业 为世界级旅游城市添味“中国咖啡”

□中国致公党桂林市委员会

桂林油茶文化集“茶、餐、戏、礼”于一体，“一碗油茶敬亲人”有望成为桂林世界级旅游城市独有的饮食文化符号，进而为全国人民打造一款健康美味的“中国咖啡”。为加快推动桂林油茶产业发展，给桂林世界级旅游城市添味“中国咖啡”，建议：

一是制定桂林油茶产业发展规划和行业标准，完善产业体系。积极向上级争取将桂林油茶产业发展纳入《广西“十四五”文

化和旅游发展规划》《广西推进农业农村现代化“十四五”规划》和《打造桂林世界级旅游城市规划纲要》，从资金投入、招商引资、龙头企业培植等相关产业政策方面加以扶持。

二是深度挖掘桂林油茶文化潜力，扶持、鼓励各县发展特色油茶产业，融合一二三产发展，不断延长产业链条，为桂林经济和百姓民生创造更多价值，打造桂林特色“中国咖啡”。

三是推动油茶产业与农旅、文旅跨界，打

造不同主题民俗文化旅游项目，丰富和提升桂林油茶文化内涵，提高“中国咖啡”知名度。

四是加强油茶产业人才队伍建设，为桂林油茶产业发展提供人才支撑，修改完善《桂林油茶》和《桂林油茶店建设与服务规范》标准，推动各县油茶申请注册地理标志证明商标，全面提升餐饮服务水平，擦亮桂林油茶的“中国咖啡”品牌。

记者孙敏 谭熙/整理 何平江/摄



政协委员胡智强发言